

Казачий Круг

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года
№ 12 (1335)
29 марта 2019 г.
12+

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Казачья история в лицах

Иди судьбе навстречу

В городе Серафимович 22 сентября 1990 года состоялся учредительный круг Усть-Медведицкого казачьего округа, на котором был избран первый окружной атаман А.А. Бирюков.

Григорий ВЫПРЯШКИН,
член Союза
журналистов России

Недавно мы встретились с Александром Алексеевичем Бирюковым - первым атаманом Усть-Медведицкого округа, казачьим полковником, Почетным гражданином Серафимовичского района, и попросили его поделиться воспоминаниями на эту волнующую тему.

- В тот день, 22 сентября 1990 года, - рассказывает Александр Алексеевич, - в Серафимовиче собрались делегаты от казаков семи районов Волгоградской области, которые вошли в Усть-Медведицкий округ: Даниловского, Клетского, Котовского, Михайловского, Ольховского, Фроловского и нашего, Серафимовичского.

Это была суббота, в городе Серафимович на центральной площади проходил праздник - День города, перед кинотеатром «Дон» развернулась традиционная выставка цветоводов-огородников. Недалеке открылась выставка фоторабот В. Ермаковича - фотохудожника из Волгограда, посвященная Усть-Медведицкому Спасо-Преображенскому монастырю. Местный райком комсомола тут же организовал сбор средств на восстановление святой обители. В тот день на празднике хорошо поработали сотрудники торговли - выставили на прилавки немало дефицитного товара.

Председатель исполкома горсовета В.В. Щербачков официально открыл День города. Народ на площади гулял.

А в это время в районном Доме культуры шла ответственная работа - казаки-делегаты избирали атамана.



- А до этого, - вспоминает А.А. Бирюков, - у нас был создан оргкомитет, который проводил всю подготовительную работу. В него вошли ответственные люди - Б.В. Репников, первый секретарь райкома КПСС, он же председатель оргкомитета, В.Г. Рогожин, второй секретарь, Е.Д. Попов, В.А. Гусев, А.А. Бирюков и еще несколько человек. В то время партия находилась у власти, и под ее руководством проходила вся работа по началу возрождения казачества.

После того как были решены все формальности по открытию казачьего форума, встал вопрос: кого будем избирать атаманом Усть-Медведицкого округа?

В.Г. Рогожин встал и сказал: «Я считаю, что на эту важную должность лучшей кандидатуры, чем Бирюков Александр Алексеевич нет. Он хороший организатор, его имя хорошо известно во

всей Волгоградской области, потомственный казак, умеет и песню сыграть и сплясать».

Были еще названы несколько кандидатов, но единогласно атаманом Усть-Медведицкого казачьего округа был избран Александр Алексеевич Бирюков. Почти все члены оргкомитета вошли в правление округа.

Во время беседы спрашиваю Александра Алексеевича, а почему же все-таки его, а не кого-то другого, избрали окружным атаманом? Тот с улыбкой ответил: «Видимо, решающую роль сыграло выступление Рогожина».

А если говорить серьезно, в то время на должность атамана кроме А.А. Бирюкова и не было-то более достойной кандидатуры.

6-я стр. ▲

Зрительские симпатии Мои любимые актрисы

Зрительское голосование «Моя любимая актриса» в течение недели проводилось на странице Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра в ВКонтакте. Победительницей по версии зрителей стала актриса театра Ирина ТИХОНРАВОВА (на верхнем снимке). Совсем немного уступила ей в количестве зрительских симпатий актриса Олеся МОРОЗОВА (на нижнем снимке). Эти прекрасные, талантливые женщины сегодня - наши гости.



- Ирина, Олеся, как вы относитесь к результатам зрительского голосования?

Ирина: Вот как только услышала о результате, так засмеялась и смеюсь до сих пор. Да почему я - это просто шутка? У нас много достойных актрис!

Олеся: А я не ожидала, что получу такое количество голосов! Я все время поддерживала Ирину Александровну, и была уверена, что она победит.

Ирина: Нам, в отличие от

зрителей, трудно судить, мы же находимся внутри спектакля. Вот недавно пересматривала кассеты, когда я еще в начале своей карьеры играла Нину Заречную в «Чайке». Тогда мне казалось, что я играю так плохо! А теперь пересматриваю и думаю: «Гениально!». Но сейчас я так уже не сыграю, потому что те чувства, которые мне легко было передать в молодости, теперь меня не так волнуют.

3-я стр. ▲



Координационное совещание

Контроль будет совместным

Губернатор провел заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка.

Андрей Бочаров поставил задачи по контролю за реализацией национальных и региональных приоритетных проектов развития на всех этапах.

Заседание стало первым в этом году. Обновлен состав совещания — в него включены руководитель регионального управления Следственного комитета России Василий Семенов и начальник областного Управления Минюста России Павел Радченко. Губернатор выразил уверенность, что системная совместная работа по наведению порядка во всех сферах, начатая в 2014 году, будет только наращивать темп.

Волгоградская область вошла в серьезнейший этап: реализация национальных и приоритетных региональных проектов развития даст дополнительные возможности для выполнения намеченных планов. Роль контрольно-надзорных и силовых ведомств в этой работе Андрей Бочаров назвал значимой и важной. Контроль будет совместным на всех этапах: от поступления целевых средств до их расходования — строительства и реконструкции объектов и их дальнейшей эксплуатации.

«Всю нашу работу необходимо выстроить прозрачно, широко привлекая на всех этапах представителей общественности, жителей. В органах власти необходимо организовать работу таким образом, чтобы все были ориентированы на конечный результат, который реально

улучшит качество жизни людей, каждого конкретного человека, семьи или решит многие сложные вопросы, в том числе накопившиеся за десятилетия. От всех нас потребуются мобилизация ресурсов, профессионализм, ответственность и круглосуточная работа. Несмотря на масштабность поставленных Президентом России задач, они выполнимы. В прошедшие годы нами приобретен большой опыт, реализован ряд серьезных инфраструктурных проектов, тем самым заложена основа, фундамент для решения новых задач развития Волгоградской области», - уверен губернатор.

Напомним, за 5 лет планируется построить и реконструировать порядка тысячи объектов с общим объемом финансирования свыше 200 миллиардов рублей.



**Неделя:
день за днём**

Навстречу донскому юбилею

Подготовку к 450-летию служения донских казаков России начали в Государственной Думе РФ.



По предложению Комитета ГД РФ по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками совместно с Государственным историческим музеем в Государственной Думе Российской Федерации открылась передвижная выставка «Казачество на государственной службе», посвящённая истории российского казачества и 450-летию служения казаков Российскому государству.

В открытии выставки приняли участие депутаты Государственной Думы РФ, руководитель Федерального агентства по делам национальностей Игорь Барин, руководитель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, члены Совета при Президенте РФ по делам казачества, представители войсковых казачьих обществ, общественных организаций и объединений казаков.

Выставочный проект представят во всех субъектах Российской Федерации и в 38 зарубежных странах.

Первый заместитель (товарищ) атамана ВКО «Всеволокное войско Донское» казачий полковник Михаил Беспалов от имени атаманов и казаков Войска поблагодарил организаторов выставки:

- Для всех казаков России очень важно, что начало подготовки к празднованию 450-летнего юбилея служения донских казаков и казаков России государству Российскому положено в стенах Государственной Думы РФ. Казаки заслужили такое внимание российских законодателей своими конкретными делами по возвращению казачества во все сферы государственной службы.

Михаил Беспалов выразил надежду, что российские законодатели сделают также ряд практических шагов для дальнейшего развития казачьих обществ во благо Отечества.



Казаки на страже порядка

В Ростове-на-Дону с участием казачьих дружин в 2018 году раскрыто 1300 преступлений, рассказал на совещании в департаменте по делам казачества и кадетских учебных заведений, посвященном итогам работы в 2018 году, директор департамента по делам казачества Сергей Бодряков.

Штат ростовских казачьих дружин сегодня составляет более 1100 человек. «Всего с участием дружин было раскрыто более 1300 преступлений и свыше 23000 административных правонарушений», - отметил Бодряков. Он добавил, что в течение года из незаконного оборота изъяты десятки единиц оружия, сотни боеприпасов, уничтожены тонны наркосодержащих растений. Надо сказать, что за прошлый год на ростовские казачьи общества потрачено почти 800 млн рублей.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

Визит дружбы

**Казачья шашка
в награду**

Как мы уже сообщали, наш герой посетила делегация Республики Ингушетия, которая побывала с визитом в комитете по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

Гости встретились с председателем комитета Леонидом Титовым, которому вручили Почетную грамоту главы Республики Ингушетия за вклад в развитие межнациональных отношений и укрепление дружбы и сотрудничества.

Волгоград – многонациональный город. В мире и согласии в нем живут представители более 120 национальностей и различных конфессий. Динамично развиваются и отношения с представителями разных народов Российской Федерации. Глава Волгограда Виталий Лихачев и глава делегации, заместитель председателя правительства республики, постоянный представитель Ингушетии при Президенте России Алихан Цечоев на встрече в администрации города-героя Волгограда обсудили вопросы сотрудничества.

В рамках встречи прошла и церемония награждения. Почетных грамот



удостоены глава города и активисты общественных организаций Волгограда. Грамотами Главы Ингушетии Юнусбек Евкурова за укрепление межнацио-

нальных отношений награждены председатели комиссии по патриотическому воспитанию, межнациональным и межрелигиозным отношениям, делам казачества и безопасности Общественной палаты Волгограда протоиерей Олег Кириченко и атаман окружного казачьего общества «Волжский казачий округ» Виктор Сухоруков, которому вручена также и казачья шашка.

На мероприятии присутствовали председатель Волгоградской региональной общественной организации «Ингушетия» в Волгоградской области Грихан Мержоев и полномочный представитель республики Ингушетия в Краснодарском крае Ахмедхан Беков.

Дата в нашей истории

**Дни памяти
Николая Попова**



Исполнилось 100 лет со дня мученической кончины священномученика Николая Попова. Для нашей митрополии это значительное событие. Юбилейные торжества открылись 26 марта Божественной Литургией в Свято-Духовом монастыре у мощей священномученика.

Как сообщила редакция наш внештатный корреспондент Олеся МАРТЫНЮК, казаки Волгоградского казачьего округа также почтили память Николая Попова. Мощи святого доставили для прославления в Волгоградский Свято-Духов монастырь. Богослужение совершили митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор и митрополит Герман в сослужении духовенства епархии.

Отметим, что иерей Николай Харитонович Попов (1864 – 26 марта 1919) родился, жил и принял мученическую кончину на Донской земле. Вся жизнь батюшки – пример духовного восхождения, благочестия, чистоты и веры. Наивысший подвиг его относится ко времени Гражданской войны, в которой безосмысленно определилось духовное противостояние. С одной стороны – верность церкви и традиционным российским ценностям, с другой – их поругание носителями революционной власти



во главе с большевиками, которые в 1919 году расстреляли священника. Похоронить его родственникам не дали, тело священника пролежало в песчаном карьере три месяца. Родственникам удалось похоронить отца Николая за алтарной частью храма, в котором он прослужил 18 лет, только после того, как красных потеснили белые.

Для казаков Волгоградского казачьего округа это богослужение было очень важ-

но, ведь Николай Попов при жизни нес свой крест в разных приходах Области Войска Донского.

Основные торжества состоятся 1-3 июня при участии приглашенных архиереев, всего духовенства области, казаков, православной молодежи, детей воскресных школ. Юбилейные богослужения пройдут и в Урюпинске, в городе, в котором родился отец Николай и в хуторе Верхний Гнуты, который был местом

его служения. В программе юбилейного года запланированы выставки, конференция, презентация книг о священномученике Николае Попове. Специально к юбилею готовится выпуск нагрудного знака в память столетия мученической кончины, которым будут награждаться труженики на церковной ниве. Надеемся, что памятные дни станут для многих жителей региона поводом к размышлению о своей личной вере.

Зрительские симпатии

Мои любимые актрисы

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- Как вы думаете, какие работы способствовали тому, что зрители выбрали вас любимыми актрисами?

Ирина: У меня, наверное, спектакли «Последняя попытка», «Ваш выход, дамы» - там у меня большие роли. В «Тихом Доне» роль небольшая, но достаточно эмоциональная и темпераментная, в ней есть возможность проявиться. Сейчас у меня больших работ практически нет. Вот у Олеси в «Безымянной звезде» главная роль. Она от начала до конца «тащит» спектакль. И хочет она этого или нет, мы смотрим весь спектакль на главную героиню, и от ее игры создается основное впечатление о спектакле. А показатель того, получается или нет - зрительские аплодисменты.

Олеся: Мне кажется, что в моем случае зритель голосовал за «Коммуналку», потому что в этот спектакль я вкладываюсь полностью. Чувствую, что в нем я иду буквально по ниточке, но иду в правильном направлении. Такое ощущение у меня нечасто бывает. Зрители отметили и спектакль «Безымянная звезда». Работая над ролью, я почти не спала. Героиня казалась мне настолько неземным персонажем, что я не могла ее ни с кем сравнить, не знала от чего оттолкнуться...

Ирина: Олеся, в «Безымянной звезде» у тебя такая роль, о которой можно только мечтать! В ней столько характеров намешано: там и Джульетта, и Дездемона, и Анна Каренина - всё, что можно только пожелать! Хотеть еще чего-то - даже как-то неприлично (*смеется*).

Олеся: Да, это сложная роль. Я долго искала себя в ней. Но над этим спектаклем надо еще работать. Вообще у меня так заведено: я перед спектаклем всегда вечером перечитываю роль, вспоминаю все нюансы и кладу сценарий под подушку. Считаю, что мне это поможет...

Ирина: Вот понимаете - молодость! Я уже давно под подушку ничего не кладу.

- А для какого зрителя интереснее играть: для того, кто восторгается вашей игрой или для того, кто критично к ней относится? И вообще, чувствуется ли настрой зрителя зала?

Олеся: Да. Очень чувствуется. Бывает, что ты не «дотягиваешь» в роли, но зритель тебя принимает. А бывает наоборот: вроде бы ты все делаешь правильно, но зритель не воспринимает. Сложно объяснить, почему так происходит.

- Артистам, наверное, очень неприятно это чувствовать?

Ирина: А мы зрителя в этом состоянии не оставляем, мы его обязательно «побеждаем».

Олеся: И мы меняемся в



Сцена из спектакля «Безымянная звезда»



Сцена из спектакля «Коммуналка»

спектакле, и зритель. То есть, люди зашли в зрительный зал одни, а ушли - совсем другие.

Ирина: Мы зал чувствуем сразу. Допустим, сидят зрители тихо. Играем комедию. Смешная реплика - тишина. Артисты начинают волноваться: надо что-то делать. И вот когда в зрительном зале раздается смех, то первого человека, кто это сделал, хочется обнять. Сразу понимаешь, что дальше пойдет все проще.

Вы знаете, на протяжении всей моей творческой жизни, зритель постоянно меняется. Когда я только пришла в театр, мне было 21 год, зрители реагировали так: сидели спокойно, когда их было мало, когда было много - они всегда болтали. А вот сейчас, на мой взгляд, зритель великолепный - он смеется, на все реагирует. Я не знаю, с чем это связано, может быть с культурным уровнем страны в целом. Сейчас вообще какой-то театральный бум. Я недавно была в Москве, там даже в понедельник идут спектакли! Когда такое было? Раньше

спектакли шли с четверга по воскресенье. И всё!

- Насколько актеры и зрители близки во время спектакля?

Ирина: Зритель всегда чувствует фальшь. Даже порой бывает так, что мы сами ее не замечаем. Нам кажется, что мы всё правильно делаем: всё, как сказано, по задаче. Ан, нет! Никогда не получается наладить контакт с залом. Не берет - и всё. И вот только чуть-чуть эмоция появляется - я даже думаю, что ее никто и не заметил! Ничего подобного: зрители мгновенно реагируют, и это меня всегда удивляет. Как можно из зала рассмотреть выражение глаз? Оказывается - можно! Если ты работаешь точно - зал сразу включается в диалог и отвечает эмоционально.

- Эти победы в вашей «копилочке заслуг» имеют какое-то место?

Ирина: Мы - артисты, естественно, нам очень приятно внимание зрителей. Но театр - искусство коллективное. Мы работаем в команде, и никто

из нас не может быть лучшим или худшим. Коллектив - это то, что по крупице складывается годами. И если хоть один человек начнет что-то разрушать - конец взаимоотношениям! Здоровый климат внутри коллектива, на мой взгляд, важнее, чем признание того, любимой или нелюбимой актрисой ты являешься. Мы все должны быть любимыми - так нас учили.

Олеся: У нас такой дружный коллектив, что когда ты вводишься в спектакль, вся труппа «подхватывает», помогает, поддерживает. И это здорово!

Ирина: Вы знаете, когда человек не артист, он не понимает до какой степени у нас откровенные репетиции. Нам же приходится целоваться, обниматься. Нам приходится свою душу открывать, про любовь говорить. Если мы не открываемся - значит, мы и на сцене не будем искренними. Ничего не получится. Не дай Бог такую команду!

Вообще в Казачьем театре какой-то необыкновенный дух. Когда я пришла сюда, мой первый спектакль был про Пушкина. В конце спектакля поэт погибает на дуэли. Я должна была сказать какую-то фразу в связи с этим, но не могла - меня душили слезы. Откуда такие эмоции? Пушкин умер давно, я с ним не была знакома - почему такая реакция?

Олеся: У меня был такой же случай! Первый мой спектакль в Казачьем театре - «Граница - моя судьба». Этим спектаклем я вернулась на сцену. До этого я год не работала в театре. В массовке я выходила прихожанкой, пели все песню «Березовый сок». Я пою и чувствую, что плачу так сильно, что не могу петь. Потом я поняла: я была счастлива, что снова на сцене, что снова занимаюсь своим любимым делом, и понимаю, что ничем другим я бы заниматься не смогла. Я не могла сдержать слез.

Ирина: И вот это чувство в себе надо холить и лелеять. Главное - что ты находишься в кругу друзей.

- Давайте тогда обратимся к зрителям, которые любят вас, ваш театр, и ходят на любимые спектакли.

Ирина: Приходите к нам в театр! Я стараюсь посещать театры нашего города и хочу сказать, что театральный уровень у нас очень даже хороший. Повезло моим землякам!

Олеся: А я хочу пожелать всем вот что: не надо бояться отдавать себя профессии, дарить эмоции друг другу, самосовершенствоваться, искать что-то новое, открывать для себя новые горизонты! Не надо бояться в жизни ничего! Умейте себя проявлять. Любите друг друга, цените и отдавайте частичку себя! Потому что когда мы что-то отдаем, то в ответ получаем большее...

**Беседовала
Светлана ЖДАНОВА.
Фото
Сергея АФАНАСЬЕВА**



**Неделя:
день за днём**

Мир, как великая ценность

Атаман Волжского казачьего округа, руководитель Совета при главе города Волжского Волгоградской области по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений Виктор Сухоруков принял участие в международной научно-практической конференции в Москве.



Тема конференции - «Пути достижения межрелигиозного мира: роль богословов, дипломатов и общественных деятелей» выбрана неслучайно. Её целями является рассмотрение межрелигиозного мира как величайшей социальной и религиозной ценности, исследование традиций, путей и опыта укрепления межрегионального мира, гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений в различных регионах мира.

Организаторами конференции выступили: Совет по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте России, Русская православная церковь, Институт востоковедения Российской академии наук, Исламская организация по вопросам культуры, науки и образования ИСЕСКО при Организации исламского сотрудничества (ISESCO), Императорское Православное Палестинское Общество, Российская ассоциация защиты религиозной свободы, Духовное собрание мусульман России.

В работе конференции приняли участие как российские представители государственных и негосударственных образовательных и научно-исследовательских учреждений, ученые и эксперты, религиозные, общественные и политические деятели, так и из многих стран мира. Приветственный адрес организаторам и участникам конференции направили руководитель Администрации Президента России Антон Вайно, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, министр иностранных дел России Сергей Лавров и другие.

Благое дело

Как только ребята из казачьего отряда «Станица» узнали, что члены Безымянского хуторского казачьего общества во главе с атаманом Александром Поповым собираются поставить в хуторе памятник «Донским казакам», задумались о том, чем же они смогут помочь старшим казакам.



Начали с того, что оказали помощь в очистке территории под памятник, а к Масленице родилась новая идея - провести акцию «На благое дело»: во время хуторских масленичных гуляний продавать блины и катать жителей на лошадях и все средства отдать на строительство памятника. Атаман поддержал. Сказано - сделано! Напекли блинов, расчесали любимых лошадок и вперед, за дело. Несмотря на ненастную погоду, хуторяне с удовольствием покупали блинчики и катались верхом. С гордостью казачата передали атаману заработанные деньги. Собранная сумма хоть и невелика, но дорогого стоит. «Теперь памятнику точно быть! - пообещал ребятам Александр Николаевич. - Он нужен не столько нашим прадедам-казакам, верой и правдой служившим Отечеству, сколько вам - молодым, будущему поколению, чтобы помнили, берегли и с гордостью несли звание «Донской казак!».



Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Во всех отделениях Почты России с апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 апреля

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Сегодня 1 апреля.
День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ПОДКИДЫШ Сериа 16+
23.30 Познер 16+
0.30 Вечерний Ургант 16+
1.00 УБОЙНАЯ СИЛА Сериа 16+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 НА КРАЮ Сериа 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
2.00 МОРОЗОВА Сериа 12+

НТВ

5.00 ПАСЕЧНИК Сериа 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 Мальцева
9.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериа 16+
10.00 Сегодня
10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сериа 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Место встречи
16.00 Сегодня
16.30 Место встречи
17.15 ДНК 16+
18.15 Основано на реальных событиях 16+
19.00 Сегодня
19.50 ВОКАЛЬНО-КРИМИНАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ Сериа 16+
23.00 Изменить нельзя 16+

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Сегодня 2 апреля.
День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ПОДКИДЫШ Сериа 16+
23.30 Большая игра 12+
0.30 Вечерний Ургант 16+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 НА КРАЮ Сериа 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
2.00 МОРОЗОВА Сериа 12+

НТВ

5.00 ПАСЕЧНИК Сериа 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+

0.00 Сегодня

0.05 Поздняков 16+
0.15 НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ Сериа 16+

СТС

6.40 АСТРОБОЙ Полнометражный анимационный фильм 12+
8.30 Том и Джерри Мультсериа 9.00 Уральские пельмени 16+
10.50 ВАЛЕРИАН И ГОРОД ТЫСЯЧИ ПЛАНЕТ Фильм 16+
13.45 ЧУДО-ЖЕНЩИНА Фильм 16+
16.25 90-Е. ВЕСЕЛО И ГРОМКО Сериа 16+
21.00 МАМЫ ЧЕМПИОНОВ Сериа 16+
22.00 ЛЕД Фильм 12+
0.20 Кино в деталях 16+
1.20 УБРАТЬ ПЕРИСКОП Фильм

РЕН ТВ

7.00 С бодрым утром!
8.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112
13.00, 23.25 Загадки человечества
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 БИБЛИОТЕКАРЬ Фильм 16-
22.00 Водить по-русски 16+
0.30 БИБЛИОТЕКАРЬ-2: ВОЗВРАЩЕНИЕ К КОПЯМ ЦАРЯ СОЛОМОНА Фильм 16+

Россия К

6.35 Пешком...
7.05, 20.05 Правила жизни
7.35 СИТА И РАМА Сериа
8.20, 1.20 Мировые сокровища
8.35 БЛИЗНЕЦЫ Фильм
10.15 Наблюдатель
11.10 XX век
12.25, 18.45, 0.40 Власть факта
13.10 Линия жизни
14.05, 20.45 Утраченный мир Древних Помпеев
15.10 На этой неделе...
100 лет назад
15.40 Агора
16.45 Эпизоды
17.25 Город №2
18.05 Концерт из произведений Ф. Шопена 75 лет со дня рождения Дмитрия Крайнева
19.45 Главная роль
20.30 Спокойной ночи, малыши!
21.35 Сати. Нескучная классика...
22.15 ШЕРАОК ХОЛМС Сериа 12+
0.10 Открытая книга

Звезда

6.00 Сегодня утром
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25 Военная приёмка 6+
9.15, 10.05, 13.15 ЗОЛОТОЙ КАПКАН Сериа 16+
10.00, 14.00 Военные новости
13.40, 14.05 ЗОЛОТОЙ КАПКАН Сериа 16+
18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Охотники за нацистами Разведки разведнику рознь 16+
19.40 Скрытые угрозы с Николаем Чиндяйкиным 12+
20.25 Загадки века с Сергеем Медведевым 12+
21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
23.00 Между тем с Натальей Метлиной 12+
23.30 ААДОГА Сериа 12+
3.40 МЕРТВЫЙ СЕЗОН Фильм 12+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... Документальный цикл 12+
6.30 Самые сильные 12+
7.00, 8.55, 10.50, 13.15, 15.20,
18.00 Новости
7.05, 10.55, 15.25, 18.05, 1.05 Все на «МАТЧ!»
9.00 Футбол Чемпионат Испании Реал (Мадрид) - Уэска
11.25 Футбол Чемпионат Италии Рома - Наполи
13.20 Футбол Чемпионат Англии Ливерпуль - Тоттенхэм
16.00 Смешанные единоборства. Bellator 16+
18.40 Специальный репортаж 12+
19.00 Хоккей КХЛ. Финал конференции «Запад» СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА
21.55 Футбол Чемпионат Англии Арсенал - Ньюкасл
23.55 Тотальный футбол

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.05 СМЕРТЬ ПОД ПАРУСОМ Фильм
10.50 Городское собрание 12+
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 НА КРАЮ Сериа 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Как устроена Вселенная 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 БИБЛИОТЕКАРЬ-3: ПРОКЛЯТИЕ ИУДОВОЙ ЧАШИ Фильм 16+
21.50 Водить по-русски 16+
0.30 ИЛЛЮЗИЯ ПОЛЁТА Фильм 16+

Россия К

6.35 Пешком... Москва писательская
7.05, 20.05 Правила жизни
7.35 СИТА И РАМА Сериа
8.30 ШЕРАОК ХОЛМС Сериа 12+
10.15 Наблюдатель
11.10, 1.35 XX век
12.20, 18.45, 0.50 Тем временем. Смыслы
13.05 Мы - грамотен!
13.45 Медные трубы. Павел Антокольский
14.10, 20.45 Ключ к разгадке древних сокровищ
15.10 Эрмитаж
15.40 Белая студия
16.25 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ Сериа
17.30 Оркестры России
18.30 Первые в мире
19.45 Главная роль
20.30 Спокойной ночи, малыши!
21.35 Искусственный отбор
22.15 ШЕРАОК ХОЛМС Сериа 12+
0.10 Документальная камера

Звезда

6.00 Сегодня утром
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.25 Военная приёмка 6+
9.15, 10.05, 13.15 ЗОЛОТОЙ КАПКАН Сериа 16+
10.00, 14.00 Военные новости
13.40, 14.05 ЗОЛОТОЙ КАПКАН Сериа 16+

18.30 Специальный репортаж 12+
18.50 Охотники за нацистами Документальный сериа 16+
19.40 Легенды армии 12+
20.25 Улика из прошлого 16+
21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
23.00 Между тем 12+
23.30 ТАСС УПОАНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ... Сериа 6+

Матч ТВ

6.30 Самые сильные 12+
7.05, 12.50, 16.00, 19.30, 21.55,
0.25 Все на «МАТЧ!»
9.10 Специальный репортаж 16+
9.45 Тотальный футбол 12+
10.45 Биатлон. Опять перемены...? 12+
11.05 Биатлон Чемпионат России. Эстафета. Женщины

СРЕДА, 3 апреля

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Сегодня 3 апреля.
День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00, 15.00 Новости с субтитрами
12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ПОДКИДЫШ Сериа 16+
23.30 Большая игра 12+
0.30 Вечерний Ургант 16+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 НА КРАЮ Сериа 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

5.00 ПАСЕЧНИК Сериа 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 Мальцева
9.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериа 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сериа 16+
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.30 Место встречи
17.15 ДНК 16+
18.15 Основано на реальных событиях 16+
19.50 ВОКАЛЬНО-КРИМИНАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ Сериа 16+
23.00 Изменить нельзя 16+
0.00 Сегодня
0.10 НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ Сериа 16+

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Сегодня 4 апреля.
День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ПОДКИДЫШ Сериа 16+
23.30 Большая игра 12+
0.30 Вечерний Ургант 16+
1.00 УБОЙНАЯ СИЛА Сериа 16+
3.00 Новости

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время

13.45 Специальный репортаж 12+
14.05 Биатлон Чемпионат России. Эстафета. Мужчины
16.30 Специальный репортаж 12+
16.50 Хоккей КХЛ. Финал конференции «Восток»
Салават Юлаев (Уфа) - Авангард (Омская область)
19.55 Футбол Чемпионат Италии
22.25 Футбол Чемпионат Испании

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.10 Доктор И... 16+
8.45 БЕССОННАЯ НОЧЬ Фильм 16+
10.35 Инна Макарова. Предсказание судьбы Документальный фильм 12+
22.00 События

СРЕДА, 3 апреля

СТС

6.00 Ералаш
6.40 Команда Турбо Мультсериа 7.30 Три кота Мультсериа
7.45 Приключения Вуди и его друзей Мультсериа
8.30 Том и Джерри Мультсериа
9.00 Уральские пельмени 16+
10.00, 21.00 МАМЫ ЧЕМПИОНОВ Сериа 16+
11.05 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПААДИНГТОНА-2 Фильм 6+
13.05 ПРИЗРАК Фильм 6+
15.25 ВОРОНИНЫ Сериа 16+
20.00 90-Е. ВЕСЕЛО И ГРОМКО Сериа 16+
22.00 НАПАРНИК Фильм 12+
23.55 ТУРИСТ Фильм 16+

РЕН ТВ

5.00, 9.00 Территория заблуждений 16+
6.00, 11.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30, 12.30, 16.30, 19.30,
23.00 Новости 16+
12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Как устроена Вселенная с Фёдором Бондарчуком 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 КОНАН-ВАРВАР Фильм 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
0.30 ПОСЛЕДНИЕ РЫЦАРИ Фильм 18+

Россия К

7.05 Правила жизни
7.35 СИТА И РАМА Сериа
8.30 ШЕРАОК ХОЛМС Сериа 12+
10.15 Наблюдатель
11.10, 1.50 XX век
12.05 Дороги старых мастеров
12.20, 18.40, 1.05 Что делать?
13.05 Искусственный отбор
13.45 Медные трубы. Николай Тихонов
14.10, 20.45 Ключ к разгадке древних сокровищ
15.10 Библейский сюжет
15.40 Сати. Нескучная классика... Сериа
17.30 Оркестры России
19.45 Главная роль
20.00 Церемония передачи символа Всероссийского театрального марафона в Екатеринбурге
21.35 Абсолютный слух

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля

11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50, 18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 НА КРАЮ Сериа 16+
23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
2.00 МОРОЗОВА Сериа 12+

НТВ

5.00 ПАСЕЧНИК Сериа 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 Мальцева
9.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериа 16+
10.00 Сегодня
10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сериа 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Место встречи
16.00 Сегодня
16.36 Место встречи
17.15 ДНК 16+

11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сериа 12+
13.35 Мой герой. Юлия Аут 12+
14.30 События
14.50 Города новостей
15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЬ Сериа 12+
17.00 Естественный отбор 12+
17.50 НЕРАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ Сериа 12+
19.40 События
20.00 Петровка, 38 16+
20.20 Право голоса 16+
22.00 События
22.30 Осторожно, мошенники! Юристы-аферисты 16+
23.05 Фальшивая родня Документальный фильм 16+
0.00 События. 25-й час
0.35 Свадьба и развод 16+

СРЕДА, 3 апреля

22.15 ШЕРАОК ХОЛМС Сериа 12+

Звезда

6.00 Сегодня утром
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня
8.15, 18.30 Специальный репортаж 12+
8.35, 10.05 ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА Сериа 16+
10.00, 14.00 Военные новости
13.20, 14.05 ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА Сериа 16+
18.50 Охотники за нацистами Документальный сериа 16+
19.40 Последний день 12+
20.25 Секретная папка 12+
21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
23.00 ТАСС УПОАНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ... Сериа 6+

Матч ТВ

7.05, 11.05, 15.35, 22.00, 0.25 Все на «МАТЧ!»
9.00 Футбол Кубок Германии. 1/4 финала Аугсбург - Лейпциг
11.35 Футбол Чемпионат Италии Кальяри - Ювентус
13.30 Футбол Чемпионат Англии Вулверхэмптон - Манчестер Юнайтед
16.05 Специальный репортаж 12+
16.25 Все на футбол!
16.55 Футбол Олимп - Кубок России по футболу сезона 2018-2019. 1/2 финала Урал (Екатеринбург) - Арсенал (Тула)
19.00 Хоккей КХЛ. Финал конференции «Запад» СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА
22.25 Футбол Чемпионат Испании

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.10 Доктор И... 16+
8.45 ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА Фильм 12+
10.35 Павел Кадочников. Затерянный герой Документальный фильм 12+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События
11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сериа 12+
13.40 Мой герой 12+
14.50 Города новостей
15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЬ Сериа 12+
17.00 Естественный отбор 12+
17.50 НЕРАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ-2 Сериа 12+
20.00 Петровка, 38 16+
20.20 Право голоса 16+
22.30 Линия защиты 16+
23.05 Прощание 16+
0.00 События. 25-й час

ЧЕТВЕРГ, 4 апреля

18.15 Основано на реальных событиях 16+
19.00 Сегодня
19.50 ВОКАЛЬНО-КРИМИНАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ Сериа 16+
23.00 Изменить нельзя 16+
0.00 Сегодня
0.10 НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ Сериа 16+
2.00 Подозреваются все 16+
2.40 ПАСЕЧНИК Сериа 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.46 Команда Турбо Мультсериа 7.36 Три кота Мультсериа
7.45 Приключения Вуди и его друзей Мультсериа
8.36 Том и Джерри Мультсериа
9.00 Уральские пельмени 16+
10.00 МАМЫ ЧЕМПИОНОВ Сериа 16+
11.00 ТУРИСТ Фильм 16+
13.05 НАПАРНИК Фильм 12+
14.55 ВОРОНИНЫ Сериа 16+
20.00 90-Е. ВЕСЕЛО И ГРОМКО Сериа 16+
21.00 МАМЫ ЧЕМПИОНОВ Сериа 16+
22.00 ВРЕМЯ ПЕРВЫХ Фильм 6+
0.50 БИТВА ПОЛОВ Фильм 18+



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

РЕН ТВ

5.00 Территория заблуждений 16+
6.00,9.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
15.00 Как устроена вселенная с Фёдором Бондарчуком 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 СОЛТ Фильм 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
0.30 СИГНАЛ Фильм 16+

Россия К

6.35 Пешком... Москва посольская
7.05,20.05 Правила жизни
7.35 СИТА И РАМА Сериал
8.30 ШЕРЛОК ХОЛМС Сериал 12+
10.15 Наблюдатель
11.10 XX век
12.05 Мировые сокровища
12.20,18.45,0.50 Игра в бисер
13.05 Абсолютный слух
13.45 Медные трубы.
Илья Сельвинский
14.10,20.45 Ключ к разгадке древних сокровищ
15.10 Моя любовь - Россия!
15.40 2 Верник 2

16.25 ДЛИННЫЙ ДЕНЬ Фильм
17.50 Оркестры России
19.45 Главная роль
20.30 Спокойной ночи, малыши!
21.35 Энигма. Криста Людвиг
22.15 ШЕРЛОК ХОЛМС Сериал 12+
0.10 Черные дыры. Белые пятна

Звезда

6.00 Сегодня утром
8.00,13.00,18.00,21.15 Новости дня
8.15,18.30 Специальный репортаж 12+
8.35,10.05 ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА Сериал 16+
10.00,14.00 Военные новости
13.20,14.05 ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА Сериал 16+
18.50 Охотники за нацистами Документальный сериал 16+
19.40 Легенды кино Олег Даль 6+
20.25 Код доступа 12+
21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
23.00 Между тем 12+
23.30 ТАСС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ... Сериал 6+
3.25 ДОСЬЕ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ» Фильм 12+

Матч ТВ

7.05,10.55,15.30,19.30,0.25 Все на «МАТЧ!»
9.00 Футбол Чемпионат Италии Дженоа - Интер
11.30 Футбол Чемпионат Италии Рома - Фиорентина
13.25 Футбол Олимп - Кубок

России по футболу сезона 2018-2019. 1/2 финала.
Локомотив (Москва) - Ростов
16.00 Специальный репортаж 12+
16.20 Континентальный вечер
16.50 Хоккей КХЛ. Финал конференции «Восток» Салават Юлаев (Уфа) - Авангард (Омская область)
19.55 Баскетбол Евролига. Мужчины ЦСКА - Барселона
22.25 Футбол Чемпионат Испании Реал Сосьедад - Бетис

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.05 Доктор И... 16+
8.40 ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ Фильм
10.35 Валентина Теличкина. Начать с нуля Документальный фильм 12+
11.30,14.30,19.40,22.00 События
11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сериал 12+
13.40 Мой герой 12+
14.50 Города новостей
15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЪ Сериал 12+
17.00 Естественный отбор 12+
17.50 НЕРАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ-2 Сериал 12+
20.00 Петровка, 38 16+
20.20 Право голоса 16+
22.30 Обложка.
Инстаграмщицы 16+
23.05 Актёрские драмы. За кулисами музыкальных фильмов Документальный фильм 12+

НТВ

5.00 ЧП. Расследование 16+
5.35 ОГАРЕВА, 6 Детектив 12+
7.25 Смотр
8.00 Сегодня
8.20 Зарядись удачей! 12+
9.25 Готовим с Алексеем Зиминным
10.00 Сегодня
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Еда живая и мёртвая 12+
12.00 Квартирный вопрос
13.00 Поедем, поедим!
14.00 Крутая история с Татьяной Митковой 12+
15.00 Своя игра
16.00 Сегодня
16.20 Однажды... 16+
17.00 Секрет на миллион Маргарита Симоньян 16+
19.00 Центральное телевидение с Вадимом Такменевым
20.40 Звёзды сошлись 16+
22.15 Ты не поверишь! 16+
23.20 Международная пилорама
0.15 Квартирник НТВ у Маргулиса Горан Брегович 16+
1.40 Фоменко фейк 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.30 Приключения Кота в сапогах Мультсериал 6+
7.40 Три кота Мультсериал
8.05 Том и Джерри Мультсериал
8.30 Уральские пельмени 16+
9.30 ПроСТО кухня 12+
10.30 Рогов. Студия 24 Реалити-шоу 16+
11.30,2.00 МИЛЛИОНЕР ПОНЕВОЛЕ Фильм 12+
13.25 БОЛЬШОЙ ПАПА Фильм
15.15 МЕДАЛЬОН Фильм 12+
17.00 БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ Фильм 16+
18.55 ТАЙНА КОКО Полнометражный анимационный фильм 12+
21.00 ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ Фильм 12+
0.05 АЕМОНИ СНИКЕТ.
33 НЕСЧАСТЬЯ Фильм 12+

РЕН ТВ

5.00,16.20 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+

7.20 ТЕРНЕР И ХУЧ Фильм 12+
9.15 Минтранс 16+
10.15 Самая полезная программа 16+
11.15 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
18.30 Документальный спецпроект Засекреченные списки. Лох - это судьба? 16+
20.40 ТРИ ИКСА Фильм 16+
23.00 ТРИ ИКСА-2: НОВЫЙ УРОВЕНЬ Фильм 16+
1.00 СТЕЛС Фильм 16+

Россия К

6.30 Библейский сюжет
7.05 Мультифильмы
8.25 СИТА И РАМА Сериал
9.55 Телескоп
10.25 Большой балет
12.50 ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК Фильм 12+
14.25 Василий Васильевич Меркурьев
15.05,1.25 Страна птиц
15.50 Илья Репин. От себя не уйдёшь
16.35 Кино о кино. «Москва слезам не верит» - большая лотерея
17.15 Энциклопедия загадок
17.45 Великие реки России
18.25 ПАРНИ И КУКОЛКИ Фильм 12+
21.00 Агора
22.00 Мечты о будущем Средства коммуникации будущего
22.55 Клуб 37
0.00 КУРЬЕР Фильм
2.10 Искатели

Звезда

5.45 ПОХИЩЕНИЕ «САВОЙИ» Фильм 12+
7.35 КОРОЛЬ ДРОЗДОБОРОД Фильм
9.00,13.00,18.00 Новости дня
9.10 Морской бой 6+
10.15 Легенды цирка с Эдгардом Запашиным 6+
10.40 Не факт! 6+
11.15 Улика из прошлого 16+
12.05 Загадки века с Сергеем Медведевым 12+
13.15 Последний день Андрей Туполев 12+
14.00 Десять фотографий 6+
14.50 Специальный репортаж 12+

ПЯТНИЦА, 5 апреля

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Сегодня 5 апреля. День начинается 6+
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00,15.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 Человек и закон с Алексеем Пимановым 16+
19.55 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Голос. Дети Новый сезон
23.20 Вечерний Ургант 16+
0.15 Жизнь других 18+
1.00 НЕУКРОТИМЫЙ Фильм 16+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 Ашшаг и Компания 16+
0.00 ЖИЗНЬ РАССУДИТ Фильм 12+

НТВ

5.00 ПАСЕЧНИК Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.10 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня
10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сериал 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Место встречи
16.00 Сегодня
16.30 Место встречи
17.15 ДНК 16+
18.10 Жди меня 12+
19.00 Сегодня
19.50 ВОКАЛЬНО-КРИМИНАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ Сериал 16+

23.40 ЧП. Расследование 16+
0.20 Захар Прилепин. Уроки России 12+
0.55 Мы и наука. Наука и мы 12+
1.55 Квартирный вопрос
2.55 Подозреваются все 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.40 Команда Турбо Мультсериал
7.30 Три кота Мультсериал
7.45 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.30 Том и Джерри Мультсериал
9.00 Уральские пельмени 16+
10.00 МАМЫ ЧЕМПИОНОВ Сериал 16+
11.00 МЕДАЛЬОН Фильм 12+
12.45 ВРЕМЯ ПЕРВЫХ Фильм 6+
15.35 Уральские пельмени 16+
23.00 Слава Богу, ты пришёл! 16+
0.00 СВАДЕБНЫЙ УТАР Фильм 18+
1.55 ХАТИКО. САМЫЙ ВЕРНЫЙ ДРУГ Фильм

РЕН ТВ

6.00,9.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30, 19.30 Новости 16+
12.00,16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Документальный спецпроект Засекреченные списки 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Документальный спецпроект Красиво жить не запретишь! 16+
21.00 Документальный спецпроект Паразиты: кто нами управляет? 16+
23.00 ОБИТЕЛЬ ЗАА: ПОСЛЕДНЯЯ ГЛАВА Фильм 18+

Россия К

6.35 Пешком... Москва немецкая
7.05 Правила жизни
7.35 СИТА И РАМА Сериал
8.30 ШЕРЛОК ХОЛМС Сериал 12+
10.20 СТЕПАН РАЗИН Фильм 12+
12.15 Сергей Мартинсон
13.00 Чёрные дыры. Белые пятна
13.45 Медные трубы. Михаила Светлов
14.15 Больше, чем любовь
15.10 Письма из провинции
15.40 Энигма. Криста Людвиг
16.20 Интернет полковника Китова

17.05 Концерт во имя мира Венский филармонический оркестр. Дирижер Ф. Вельзер-Мёст
18.45 Царская ложка
19.45 Смехостальгия
20.15 Искатели
21.05 Линия жизни
22.00 ДЛИННЫЙ ДЕНЬ Фильм
23.50 2 Верник 2

Звезда

6.00 Москва фронту 12+
6.50,8.15 ГОРЯЧАЯ ТОЧКА Фильм 12+
8.00,13.00,18.00,21.15 Новости дня
8.40,10.05 ЧУДОТВОРЕЦ Сериал 12+
10.00,14.00 Военные новости
13.25,14.05 ЧУДОТВОРЕЦ Сериал 12+
18.35 МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА Фильм
20.30,21.25 ДВА КАПИТАНА Сериал

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
6.30 Самые сильные 12+
7.05,10.55,16.00,23.55 Все на «МАТЧ!»
9.00 Футбол Чемпионат Испании Севилья - Алавес
11.30,13.35 Профессиональный бокс 16+
15.35 Специальный репортаж Биатлон. Сделано в России 12+
17.05 Играем за вас 12+
17.35 Все на футбол! Афиша 12+
18.40 Специальный репортаж 12+
19.00 Хоккей КХЛ. Финал конференции «Запад» ЦСКА - СКА (Санкт-Петербург)
21.55 Баскетбол Евролига. Мужчины Барселона - Химки
0.25 Кёрлинг Чемпионат мира. Мужчины Россия - Япония

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.05 Екатерина Савинова. Шаг в бездну Документальный фильм 12+
8.55,11.50 МАЧЕХА Сериал 12+
11.30 События
13.00,15.05 ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ. ДЕДУШКИНА ВНУЧКА Сериал 12+
14.30 События
14.50 Города новостей
17.40 СЕДЬМОЙ ГОСТЬ Фильм 12+
19.40 События
20.00 ДАМА ТРЕФ Фильм 12+
22.00 В центре событий
23.10 Он и она 16+
0.40 Вера Глаголева. Ушедшая в небеса Документальный фильм 12+
1.30 ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ Фильм 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 апреля

Первый канал

5.30,6.10 ШТРАФНИК Сериал 16+
6.00 Новости
7.40 Часовой 12+
8.15 Здоровье 16+
9.20 Непутевые заметки с Дм. Крыловым 12+
10.00 Новости с субтитрами
10.15 Жизнь других 12+
11.10 Теория заговора 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Михаил Пуговкин.
8.05 Царевны Мультсериал
9.00 Уральские пельмени 16+
9.30 Hello! #звёзды 16+
10.00 Уральские пельмени 16+
10.45 БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ Фильм 16+
12.40 ТАЙНА КОКО Полнометражный анимационный фильм 12+
14.40 ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ Фильм 12+
17.45 ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА Фильм 12+
21.00 ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ Фильм 12+
0.05 Слава Богу, ты пришёл! 16+
1.05 СВАДЕБНЫЙ УТАР Фильм 18+

Россия 1

4.30 СВАТЫ Сериал 12+
6.35 Сам себе режиссёр
7.30 Смехопанорама Евгения Петросяна
8.00 Утренняя почта
8.40 Местное время. Воскресенье
9.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым
10.10 Сто к одному Телеигра
11.00 Вести
11.20 Смяться разрешается Юмористическая программа
14.00 Вести
14.10 Валентина.
Кюбиано В. Матвиенко. Фильм Саиды Медведевой 12+
16.00 АНОТИНЫ ГЛАЗКИ Фильм 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
0.50 Дежурный по стране Михаил Жванецкий

НТВ

4.50 Звёзды сошлись 16+
6.20 Центральное телевидение 16+
8.00 Сегодня
8.20 Их нравы
8.35 Кто в доме хозяин? 12+
9.25 Едим дома
10.00 Сегодня
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ
13.00 Нашпотребнадзор 16+
14.00 У нас выигрывают! Лотерейное шоу 12+
15.00 Своя игра
16.00 Сегодня
16.20 Следствие вели... 16+

18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.10 Ты супер! Суперсезон 6+
22.40 ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА Фильм
0.55 Брэйв ринг 12+

СТС

6.00 Ералаш
6.30 Приключения Кота в сапогах Мультсериал 6+
7.40 Три кота Мультсериал
8.05 Царевны Мультсериал
9.00 Уральские пельмени 16+
9.30 Hello! #звёзды 16+
10.00 Уральские пельмени 16+
10.45 БРИЛЛИАНТОВЫЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ Фильм 16+
12.40 ТАЙНА КОКО Полнометражный анимационный фильм 12+
14.40 ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ Фильм 12+
17.45 ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА Фильм 12+
21.00 ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ Фильм 12+
0.05 Слава Богу, ты пришёл! 16+
1.05 СВАДЕБНЫЙ УТАР Фильм 18+

РЕН ТВ

8.10 КОНАН-ВАРВАР Фильм 16+
10.10 СОЛТ Фильм 16+
12.10 ТРИ ИКСА Фильм 16+
14.30 ТРИ ИКСА-2: НОВЫЙ УРОВЕНЬ Фильм 16+
16.40 ТРИ ИКСА: МИРОВОЕ ГОСПОДСТВО Фильм 16+
18.45 ЖИВОЕ ФИЛЬМ 16+
20.45 ПАСАЖИРЫ Фильм 16+
23.00 Добров в эфире 16+
0.00 Военная тайна 16+

Россия К

6.30 Лето Господне
7.05 СИТА И РАМА Сериал
9.20 Обыкновенный концерт
9.50 Мы - грамотен!
10.35 КУРЬЕР Фильм
12.00 Научный стенд-ап
12.40 Письма из провинции
13.10 Диалоги о животных
13.50 ТУГОЙ УЗЕЛ Фильм
15.45 Больше, чем любовь
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком
17.10 Пешком...
17.35 Линия жизни
18.30 Романтика романа
19.30 Новости культуры
20.10 ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК Фильм 12+
21.45 Белая студия
22.25 Вторая церемония вручения Международной профессиональной музыкальной премии «BraVo»
1.00 ТУГОЙ УЗЕЛ Фильм

15.05 Николай Пржевальский. Экспедиция длиною в жизнь 12+
16.20,18.25 РУССКИЙ ПЕРЕВОД Сериал 16+
18.10 Задело!
1.25 ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ Фильм

Матч ТВ

6.00 ДВОЙНОЙ ДРАКОН Фильм 16+
7.45 Футбол
9.55 Все на футбол! Афиша 12+
10.55 Футбол Чемпионат Англии Саутгемптон - Ливерпуль
13.00 Автоинспекция 12+
13.30 Спецнальный репортаж 12+
14.00 Играем за вас 12+
14.40,23.40 Все на «МАТЧ!»
15.30 Неизведанная хоккейная Россия 12+
16.30 КХЛ Финал конференции «Восток» Авангард (Омская область) - Салават Юлаев (Уфа)
19.25 Футбол Чемпионат Италии Ювентус - Милан
21.00 Все на футбол!
21.40 Футбол Чемпионат Испании Барселона - Атлетико
0.00 Смешанные единоборства 16+

ТВ Центр

5.30 Марш-бросок 12+
5.55 АБВГДейка
6.25 На двух стульях Юмористический концерт 12+
7.40 САДКО Фильм
9.05 Православная энциклопедия 6+
9.35 ИНТИМ НЕ ПРЕДЛАГАТЬ Фильм 12+
11.30 События
11.45 БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ Фильм 6+
13.30,14.45 НЕРАЗРЕЗАННЫЕ СТРАНИЦЫ Сериал 12+
14.30 События
17.20 ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР Сериал 12+
21.00 Постскриптум с Алексеем Пушковым
22.10 Право знать! Ток-шоу 16+
23.40 События
23.55 Право голоса 16+
3.05 Специальный репортаж 1/2 президента 16+

Звезда

5.50 Поединок в тайге Фильм 12+
7.05 МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА Фильм
9.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
9.25 Служу России!
9.55 Военная приёмка 6+
10.45 Код доступа 12+
11.30 Скрытые угрозы с Николаем Чиндяйкиным 12+
12.20 Специальный репортаж 12+
12.40,13.15 Легенды госбезопасности 16+
13.00 Новости дня
13.50 КРЕМЕНЬ Сериал 16+
19.00 Новости. Главное
19.00 Легенды советского сыска 16+
23.00 Фетисов Ток-шоу 12+
23.45 ГЕНЕРАЛ Фильм 12+
1.50 ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ Фильм 12+

Матч ТВ

8.20 Футбол Чемпионат Германии
10.25 Таёт лёд 12+
10.55 Тренерский штаб 12+
11.25 Футбол Российской Премьер-Лига Уфа - Ростов
13.30,16.00,0.05 Все на «Матч!»
13.55 Футбол Российской Премьер-Лига Урал (Екатеринбург) - Енисей (Красноярск)
16.30 Баскетбол Единая лига ВТБ ЦСКА - Зенит (Санкт-Петербург)
18.55 Футбол Российской Премьер-Лига Локомотив (Москва) - Зенит (Санкт-Петербург)
20.55,23.25 После футбола с Георгием Черданцевым
21.25 Футбол Чемпионат Италии
0.45 Кибератлетика 16+

ТВ Центр

5.45 ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ Фильм
7.40 Фактор жизни 12+
8.10 Большое кино. Гардемарины, вперёд! 12+
8.40 ДАМА ТРЕФ Фильм 12+
10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+
11.30,23.55 События
11.45 Петровка, 38 16+
11.55 Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ Фильм 12+
13.40 Смех с доставкой на дом 12+
14.30 Московская неделя
15.00 Хроники московского быта Скандаль на мотеле 12+
15.55 90-е. Наркота 16+
16.40 Прощание. Муслим Магомаев 16+
17.30 ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО Сериал 12+
21.10,0.10 БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН Сериал 12+

СУББОТА, 6 апреля

Первый канал

6.10 ШТРАФНИК Сериал 16+
8.10 Играй, гармонь любимая! 12+
8.55 Умницы и умники 12+
9.45 Слово пастыря
10.00 Новости с субтитрами
10.15 Времена не выбирают 12+
11.10 Теория заговора 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Идеальный ремонт 6+
13.10 Живая жизнь 12+
14.40 Концерт, посвященный 100-летию Финансового университета 12+

16.20 Кто хочет стать миллионером? 12+
17.50 Эксклюзив с Дмитрием Борисовым 16+
19.30 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.20 Сегодня вечером 16+
23.00 Главная роль 12+
0.30 БЕЛЫЕ РЫЦАРИ Фильм 16+
2.40 Модный приговор 6+

Россия 1

5.00 Утро России. Суббота
8.40 Местное время. Суббота 12+

9.20 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному Телеигра
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 ПОРТРЕТ ЖЕНЩИНЫ В КРАСНОМ Фильм 12+
13.40 ЦВЕТ СПЕЛОЙ ВИШНИ Фильм 12+
17.30 Привет, Андрей! Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести в субботу
20.45 Ну-ка, все вместе! 12+
22.55 ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ Фильм 12+



Во всех отделениях Почты России с апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Кругъ»

Неделя:
день за днём

Новая победа Казачьего театра

Шесть волгоградских театров стали победителями конкурса на соискание гранта губернатора Волгоградской области. Они получают финансовую поддержку для реализации своих творческих проектов. Размер каждого гранта составил один миллион рублей.

Среди победителей – проект Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра, который был признан лучшим в номинации «Патриотический, историко-этнографический проект». Коллектив на средства гранта поставит спектакль по пьесе Константина Симонова «Парень из нашего города». Эта пьеса стала примером героизма и патриотизма для целого поколения советских людей. Симонов писал о Великой Отечественной войне, о людских судьбах, связанных с ней.

Спектакль «Парень из нашего города» видится его создателям яркой, зрелищной, крупномасштабной постановкой, в которой занята практически вся труппа театра, задействованы все имеющийся постановочный ресурс. Помимо, несомненно, высоких и неоспоримых художественных достоинств нового спектакля Казачьего театра, он может рассматриваться как мощное средство воспитания молодежи в духе патриотических и нравственных идей, а также приобщения ее к истории и культуре России.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Волгоградский
музыкально-драматический
Казачий театрРепертуар
на апрель 2019 года

4 апреля, четверг	МУЗЫКА КАЗАЧЬЕЙ ДУШИ (12+) музыкальный спектакль, А. Зуев	18:30
5 апреля, пятница	НЕВЕСТА ИЗ ИМЕРЕТИИ (16+) либретто В. Константинова и Б. Рацера	18:30
6 апреля, суббота	НЕВЕСТА ИЗ ИМЕРЕТИИ (16+) либретто В. Константинова и Б. Рацера	17:00
7 апреля, воскресенье	МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОКТЕЙЛЬ С ОРКЕСТРОМ (12+) А. Сиваев	17:00
12 апреля, пятница	ТЁТКИ (16+) А. Коровкин	18:30
13 апреля, суббота	СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (0+) по сказке А.С. Пушкина музыкальная сказка	11:00
13 апреля, суббота	КОММУНАЛКА (18+) Михаил Зощенко, Аркадий Аверченко, Тэффи	17:00
14 апреля, воскресенье	ДЕВОЧКА ИЗ ЦВЕТКА (0+) Г.Х. Андерсен Музыкальная сказка	11:00
14 апреля, воскресенье	МУЗЫКА КАЗАЧЬЕЙ ДУШИ (12+) музыкальный спектакль, А. Зуев	17:00
18 апреля, четверг	МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОКТЕЙЛЬ С ОРКЕСТРОМ (12+) А. Сиваев	18:30
19 апреля, пятница	НЕВЕСТА ИЗ ИМЕРЕТИИ (16+) либретто В. Константинова и Б. Рацера	18:30
20 апреля, суббота	ТИХИЙ ДОН (12+) М.А. Шолохов	17:00
21 апреля, воскресенье	ЗАКОЛДОВАННАЯ ЦАРЕВНА (0+) Музыкальная сказка	11:00
21 апреля, воскресенье	ВАШ ВЫХОД, ДАМЫ! (16+) Питер Куилтер	17:00
26 апреля, пятница	ДНИ ТУРБИНЫХ (16+) М.А. Булгаков	18:30
27 апреля, суббота	УКРАДЕННОЕ СОЛНЦЕ (12+) В. Перемолотов	17:00
28 апреля, воскресенье	КОШКИН ДОМ (0+) С.Я. Маршак Музыкальная сказка	11:00
28 апреля, воскресенье	ОДНАЖДЫ В МАЛИНОВКЕ (14+) Б.А. Александров	17:00

Примите поздравления!

День рождения отметил казак
Волгоградского казачьего округа
Сергей АФАНАСЬЕВ.

От всей души поздравляю Вас с этим знаменательным событием! Крепкого Вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа

Казачья история в лицах

Иди судьбе
навстречу

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Родился он 18 августа 1937 года в Серафимовиче. Свою трудовую биографию Александр Алексеевич начал «писать» в 17 лет на шахте города Краснодона. В течение шести лет Александр Бирюков прошел путь от чернорабочего до мастера с заработной платой в 2390 рублей (по тем временам это были очень хорошие деньги). Там же комсомолец Бирюков окончил вечерний горно-технологический техникум, вступил кандидатом в члены КПСС, женился, в молодой семье родилась дочь. Все стало входить «в колею», дали квартиру, но по семейным обстоятельствам, отец сильно заболел, матери стало одной трудно управляться, пришлось переехать на родину, в Серафимович.

И тут Александр Алексеевич показал себя с самой лучшей стороны. Какой бы участок работы ему не поручали - везде был успех: директор водопровода, заведующий коммунальным хозяйством, председатель горсовета, заместитель председателя райисполкома.

А о работе в райисполкоме следует сказать особо: это годы газификации района, строительство моста через Дон, мелиорация земель, строительство жилья, промышленных объектов.

А.А. Бирюков дома не жил – сплошные командировки, вплоть до заготовок соломы в Оренбуржье, Алтае, Молдавии, не видел как дети растут.

Вот такого человека казаки решили избрать своим атаманом.

После этого делегаты вышли из районного Дома культуры на городскую площадь, и станичный атаман Николай Павлович Гунькин словами «Во имя Иисуса Христа и возрождения донского казачества» открывает общее собрание всех участников праздника.

Выступил председатель оргкомитета по созданию общественной организации «Усть-Медведицкий казачий округ» первый секретарь райкома КПСС Б.В. Репников



и объявил, что окружным атаманом избран представитель Серафимовичской делегации казаков Александр Алексеевич Бирюков. Атаман пригнул тут же, на площади, своему народу. Настоятель Воскресенского храма отец Александр благословил атамана на добрые дела.

И вот позади 28 лет.
- Как вы, Александр Алексеевич, оцениваете прошедшее время, что не получилось, что сейчас нужно сделать?

- В начале 90-х годов мы не знали, с чего начинать возрождение казачества. За 70 с лишним лет много было потеряно навсегда. Ведь были годы, когда мы слово «казак» боялись вслух произнести.

И, тем не менее, за эти, почти 30 лет, мы прошли большую школу. Недавно в Москве, а именно 27 ноября, состоялся Учредительный Всероссийский казачий Круг.

В приветствии Президента России В.В. Путина современное казачество названо «конструктивной силой общества». Разве могли мы даже в самых смелых мечтах об этом думать?

Начало 90-х годов, как говорится, всколыхнуло, взволновало весь Тихий Дон, все казачество России. Но я твердо убежден, пока не будет Закона о казачестве, о реальном изменении дел говорить не приходится. Разве 200 тысяч казаков на всю Россию - это предел? Да столько казаков должно быть только во Всеволожском войске Донском.

Всем надо хорошо уяснить, а в учебнике по истории раз и навсегда записать: казачество это не бывшие беглые крепостные крестьяне и разбойники. Это НАРОД, у которого демократия появилась намного раньше, чем во многих странах Европы. Казаки смогли создать выборную систему власти, свою армию, которую боялся даже Наполеон. Прав был Лев Толстой, который сказал: «Вся история России сделана казаками».

А.А. Бирюков глубоко убежден, что: казачество без должного воспитания молодежи не может быть; к службе в армии юношей надо готовить еще в школе, как это было раньше - начальная военная подготовка;



казак без веры не казак. Религия всегда играла в казачестве важную роль.

Все это касается и Усть-Медведицкого казачьего округа. И глубоко обидно, стыдно, что в окружной станице у нас нет казачьего корпуса. В каждой школе, детском саду должны изучать историю казачества, в образовательной программе должен быть казачий компонент.

Да, это долгий процесс, шапками не закидаешь наши проблемы.

Но все это будет, уверен А.А. Бирюков.

Ко всему этому хочется добавить, А.А. Бирюков был с 1990 по 1993 год - окружным атаманом, затем до 1997 года - заместителем главы Серафимовичского района по казачеству, потом 10 лет - председателем Совета стариков Усть-Медведицкого округа.

Сейчас Александр Алексеевич принимает самое активное участие в общественной жизни района, всего Усть-Медведицкого округа, глубоко убежден, что будущее казачества - за нашей нынешней молодежью.

Кто мы? Какие мы?

О нравах верховых казаков

Жизнь каждого народа характеризуется особенностями, которые отражаются в устройстве жилищ, домохозяйстве, обычаях, говоре, преданиях и суевериях.

На этот раз расскажу своим «однополчанам» об обычаях верховцев или верховых казаков, которые в давние времена именовались чигой. Многие из них проживали на территории нашей области, а это значит, что и мы их потомки.

Верховцы добывали себе хлеб насущный своим трудом, без поиска легких путей. В большинстве своем они были земледельцы, отчасти рыбаки и скотоводы.

Говора они были резкого, так называемого рязанского. Характерно было употребление слов в такой форме как таперица, жаних, чатыре, вядро, пушай, няхай и многих других. Местожития 3-го лица согласуются с существительными среднего рода.

Благополучием были неказисты. Зато высоко ценили стабильность.

Основное занятие казачек – вести хозяйство, прясть шерсть, приготавливать сукно. Что касается питания, то стол у верховцев был однообразен, угощать они не мастера, хотя истинное русское хлебопашество и радушие были весьма развиты. Есть и интересные общие чер-

ты казаков: гостеприимность веротерпимость. Воровства среди казаков в былые времена не наблюдалось.

В старину казак был, прежде всего, воином. А земледелие, как и мирные занятия, войсковым правительством до определенной поры воспрещались под страхом тяжелых наказаний. Со временем постоянные боевые походы проходили. Так, из казака воина сформировался воин-гражданин. Выходит, и мы ныне таковы.

Вадим НИКОНОВ,
краевед, действительный
член РГО, казак СКО
«Станица Августовская»

Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Дни казачьей культуры

Корни и крона

Мчатся всадники по Донской степи, толкуют о былых походах седовласые казаки, всматривается в своё отражение в зеркале казачка, примеря праздничный наряд, улыбаются чубатые казачата – большой экран, будто распахнутое окно, показал зрителям быт станичников, сопровождая картину жизни раздольной песней **Олега Елизарова на стихи Людмилы Кузнецовой-Киреевой «Страна моя».**



Так началось второе мероприятие в рамках годового просветительского цикла «Дни казачьей культуры «Донская быль: история и слово» в Центральной городской библиотеке Волгограда. В поэтическом альманахе «Корни и крона» приняли участие члены Союза писателей России поэтесса Людмила Кузнецова-Киреева и поэт Никита Самохин.

Людмила Кузнецова-Киреева, ответственный секретарь Волгоградского регионального отделения Союза писателей России, наш давний друг. В литературном багаже

поэтессы четыре авторских сборника стихотворений: «Не обмани меня, весна», «Разнотравье», «Заносит годы листопадами» и «Заволжские страдания», множество газетных и журнальных публикаций, несколько коллективных сборников.

В исполнении поэтессы прозвучали стихи, рассказ о творчестве и судьбе, о казачьих корнях и «кроне» – сыновьях, любимом внуке. А наш электронный экран пестрел интересными фотозарисовками Людмилы...

Далее читателей ждало ещё одно приятное знакомство. Глубокий взгляд, ум, смелость и решительность потомственного казака-присутчи Никите Самохину – руко-

водителю литературной студии при Волгоградской областной писательской организации, члену правления ВРО ООО «Союз писателей России». Поэт печатался в московских и волгоградских журналах и газетах. Никита Самохин – автор поэтических книг «Душою казака», «Лист клевера», «Вопреки», «Заряница», которые нашли отклик не только у любителей поэзии, но и, что особенно радует, у собратьев по перу, коллег-профессионалов.

Назвав наше мероприятие – поэтический альманах «Корни и крона», я, сама того не ведая, «совпала» с Никитой, увидев впоследствии стихотворение «Корни» в его новой книге:

*Ветер западный грубый
и странный
Прوده дует, а крона молчит.
Почему не страшат ураганы
Ту, что долго лежит на печи?
Ведь приветны ему и покорны
Всюду гладкие стины ветвей,
Но хранят от бездушного
корни
Крону млечной берёзы моей...*

Публика благосклонно отнеслась к творчеству наших гостей. Встреча прошла в формате диалога, было задано немало вопросов, а в знак признательности подарены цветы. Читатели долго еще обменивались впечатлениями.

Отрадно, что Людмила Кузнецова-Киреева и Никита Самохин стали участниками проекта Центральной городской библиотеки Волгограда «Литературные голоса современников», и теперь их стихотворные ролики можно увидеть на нашем электронном ресурсе и в соцсетях. А мне, как ведущей, осталось только от души поблагодарить уважаемых поэтов и дорогих читателей за этот день весны, проведённый вместе с нами.

**Людмила ЗИНОВЬЕВА,
главный библиотекарь
ОБМ ВМУК «ЦСГБ»**



Казачья кухня

Люблю ГОТОВИТЬ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Пост – вполне привычное дело для верующих. Но все-таки составление меню на эти дни вызывает некоторые сложности. Хочется, чтобы блюда были разнообразнее, вкуснее. Сегодня предлагаем подборку рецептов, которые разнообразят ваше меню.

Овощной суп

Что нужно: на 2,5 литра воды - картофель — 3 штуки, лук — 1 штука, морковь — 1 штука, помидор — 1 штука, цветная капуста — 200 грамм, зеленый горошек — 70 грамм, зелень, соль — по вкусу.



Как готовить: овощи вымойте и очистите. Воду вскипятите. Посолите по вкусу. С помидора обязательно снимите кожуру. Порежьте некрупно лук, морковь и картофель. Их первыми закладывайте в кипящую воду, варите 15 минут. Цветную капусту разберите на мелкие соцветия. Порежьте кубиками помидор без кожуры, измельчите укроп. Спустя 15 минут добавьте в суп цветную капусту, горошек и помидор. Проварите еще 10 минут. Заправьте суп зеленью, а потом его выключите. Дайте настояться минут 10-15 — и подавайте к столу.

Салат из овощей и фасоли



Что нужно: луковица, сладкий перец, морковь, 3-4 картофелины, 2 маринованных огурца, пара зубчиков чеснока, 100 г фасоли, растительное масло, 2 ч.л. горчицы, соль и специи по вкусу.

Как готовить: лук, морковь и перец очистить, мелко нарезать, выложить на сковороду. Добавить масло и обжарить до готовности. Вареный картофель нарезать кубиками, выложить в салатницу. Кубиками нарубить огурчик. Чеснок очень мелко нарезать или пропустить через пресс, выложить в салатник. Добавить фасоль, обжаренные овощи. Из горчицы, соли, перца и остатков масла приготовить заправку, полить ею салат.

Овощи с рисом в горшочке

Что нужно: стакан риса, половинка болгарского перца, 300 г белокачанной капусты, пара луковиц, 400 г грибов, морковь, зелень, растительное масло, соль и специи по вкусу.



Как готовить: Перец и капусту тонко шинковать. Лук нарезать мелкими кубиками, потушить на растительном масле до прозрачности. Морковку нарезать тонкими полукольцами и отправить к луку. Чуть позже порезанные грибы. Выложить овощи в горшочки. Сверху – 4 ложки риса. Далее – тонкие ломтики перца, нашинкованную капусту. Сверху выложить зелень. Добавить соль и специи, залить водой. Все перемешать, накрыть фольгой и запекать при температуре 180 градусов 40-50 минут.

Вкусные оладьи



Что нужно: вода — 1 стакан, мука — 1 стакан, сода — 0,5 чайной ложки, соль — щепотка, сахар — 2 столовые ложки, растительное масло — 2 столовые ложки, ванилин, корица.

Как готовить: Хочу обратить ваше внимание на то, что приготовить оладьи можно не только на воде, но и на рассоле. Неожиданно? Поверьте: результат способен вас удивить. Если у вас есть под рукой стакан рассола, то можете смело экспериментировать. Итак, сначала надо просеять в глубокую мисочку муку. Добавить щепотку соли и сахар. Влейте тонкой струйкой воду, постоянно помешивая. Тесто должно получиться довольно густым, как на оладьи. Добавьте для аромата ванилин, корицу. Когда тесто уже полностью готово, добавьте соду, предварительно погасив ее уксусом или соком лимона. Если используете рассол, то он заменит уксус и погасит соду. Еще раз аккуратно все перемешайте. На разогретую сковороду ложкой выкладывайте тесто и жарьте под закрытой крышкой с двух сторон до румяности. Подавайте к столу с медом или любимым сиропом.

Редакция ждет от вас, дорогие наши читатели, семейных рецептов блюд, любимых поколений, и новых кулинарных изобретений вашей семьи. Поделитесь с читателями «Казачьего Круга» вашей кулинарной историей!



Календарь донского казака

Апрель

Рубрику ведет Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское»



2 апреля - День единения народов Беларуси и России.

2 апреля (20 марта) – В 1809 году в селе Великие Сорочинцы Полтавской губернии в помещицкой семье, происходившей из рода старшин Войска Запорожского, родился великий русский писатель, классик мировой литературы Николай Васильевич Гоголь.

4 апреля – В 1936 году создан Государственный академический ансамбль песни и пляски донских казаков.

4 апреля – День принятия Степного Уложения (Конституции) Республики Калмыкия, являющегося основным законом Калмыкии.

6 апреля – В 1930 году постановлением Президиума ЦИК СССР был учрежден орден Красной Звезды. Он стал одной из основных наград Великой Отечественной войны.

7 апреля – День преставления святителя Тихона, патриарха Московского и всея Руси.

8 апреля – День образования Президентского (Кремлёвского) полка (1936 год).

8 апреля – День сотрудников военных комиссариатов.

9 апреля (27 марта) – В 1654 году русский царь Алексей Михайлович подписал жалованную грамоту гетману Войска Запорожского Богдану Хмельницкому. Грамота означала фактическое присоединение. В ней царь провозглашал свое право утверждать кандидатуру гетмана. Воссоединение Малороссии с Великой Российской государством и подьем его международного авторитета.

10 апреля – Международный день Движения Сопротивления. Посвящен всем, кто противодействовал нацистам во время Второй мировой войны.

11 апреля – Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Дата установлена в память о востании узников концлагеря Бухенвальд, произошедшем 11 апреля 1945 года.

12 апреля – Всемирный день авиации и космонавтики.

13 апреля – Тотальный диктант.

13 апреля – В 1642 году по приказу царя Михаила Фёдоровича донскими казаками оставлен город Азов.

13 апреля (31 марта) – В 1839 году в деревне Кимбирово Смоленской губернии родился русский путешественник и натуралист Николай Михайлович Пржевальский. Происходил из запорожских казаков.

13 апреля (31 марта) – В 1918 году при штурме Екатеринодара погиб русский военачальник, герой Русско-японской и Первой мировой войн, один из лидеров антибольшевистского сопротивления в России генерал от инфантерии Лавр Георгиевич Корнилов.

13 апреля – День войск противовоздушной обороны России.

15 (2) апреля – В 1837 году родился педагог, краевед, общественный деятель Семён Филиппович Номикосов. Автор многих книг по истории Дона.

16 (3) апреля – В 1774 году состоялась битва на реке Калалах. Два казачьих полка под командованием Платова и Ларионова, общей численностью около тысячи человек, разбили 25-тысячную татарскую орду крымского хана Девлет Гирея.

16 апреля – В 1934 году постановлением ЦИК СССР было учреждено почётное звание Героя Советского Союза.

16 апреля – В 1945 году в ходе Великой Отечественной войны началась Берлинская стратегическая наступательная операция Советских войск под руководством трех маршалов Советского Союза – Г.К. Жукова, К.К. Рокоссовского и И.С. Конева.

18 (5) апреля – День воинской славы России, день победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере в 1242 году.

18 апреля – Празднование в честь перенесения мощей святителя Иова, патриарха Московского и всея Руси.

18 апреля – Международный день охраны памятников и исторических мест.

20 апреля – В 1927 году в Луганске родился советский актёр театра и кино Павел Борисович Луспекаев.



Во всех отделениях Почты России с апреля начинается основная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

За исключением понедельника и вторника, в будние дни совершается Литургия Преждеосвященных Даров. В субботу служится Литургия Иоанна Златоуста, в воскресенье — Василия Великого. Младенцев причащать можно ТОЛЬКО по субботам и воскресеньям.

29 марта, ПЯТНИЦА

Мч. Савина, Мч. Папы. Свт. Серапиона, архиеп. Новгородского. Ап. Аристовула, еп. Британского. Сщмч. Александра, папы Римского. Мч. Иулиана Аназарвского. Сщмч. Трофима и Фала, пресвитеров Лаодкийских.

30 марта, СУББОТА

Поминование усопших. Вторая, третья и четвертая субботы Великого поста — дни всеобщего поминования усопших.

Прп. Алексия, человека Божия. Святой Алексий (конец IV века — начало V века) — один из наиболее почитаемых христианских святых, пример величайшего смирения. После долгих лет странничества он вернулся в родительский дом, где, выдав себя за нищего, неузнанный, жил до самой кончины в неустанных молитвах, терпеливо перенося скорби. С 1890 года святой Алексий является небесным покровителем Забайкальского казачьего войска.

Свт. Патрикия, просветителя Ирландии. Святой Патрикий (Павтрик) родился около 385 года в римской Британии в семье декуриона Калпурния. Семья его была христианской, однако на выков благочестия Патрик не получил. Во время крупного грабительского набега язычников-ирландцев в 401 году он был похищен, продан в рабство в Ирландии и вынужден был стать пастухом. В эти годы произошло его внутреннее обращение. Через шесть лет ему удалось бежать на родину. В откровении он получил указание, что должен возвратиться в Ирландию в качестве миссионера. Патрик отправился на континент для духовной учебы и несколько лет прожил в Леринском монастыре. Святой Герман, епископ Оксерский, рукоположил его во иерея. Патрик посетил также Италию и монашеские колонии в Тирренском море. В 432 году он прибыл в Ирландию в сане епископа. За два десятилетия ему удалось христианизировать и церковно организовать весь остров так, что писатели той эпохи называли Ирландию «островом святых». Много лет святителю пришлось противостоять жрецам языческих кельтских культов, которые неоднократно покушались на его жизнь. В конце жизни он составил духовное завещание, так называемую «Исповедь», в которой рассказал о своем пути ко Христу.

Прп. Макария, игумена Калязинского, чудотворца. Прп. Парфения Киевского. Мч. Марина.

31 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

3-е воскресенье Великого поста, Крестопоклонное. Для того, чтобы напоминанием о страданиях смерти Господней воодушевить и укрепить постящихся к продолжению подвига поста, в канун воскресного дня в центр храма выносятся Животворящий Крест. Поклонение Кресту продолжается всю неделю — до пятницы, и потому вся неделя также именуется крестопоклонной.

Свт. Кирилла, архиеп. Иерусалимского. Мчч. Трофима и Евкарпия. Прп. Анина монаха.

1 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК

Мчч. Хрисанфа и Дарии с ними мчч. Клавдия трибуна, Иларии, жены его, Иасона и Мавра, сынов их, Диодора пресвитера и Мариана диакона. Прав. Софии, кн. Слуцкой. Прп. Симеона Псково-Печерского. Прп. Иннокентия Козьмодемского, Вологодского. Мч. Панхария. Прп. Вассы Псково-Печерской.

2 апреля, ВТОРНИК

Прп. Иоанна, Сергия, Патрикия и прочих, во обители св. Саввы убиенных. Прп. Евфросина Синозерского, Новгородского. Мщч. Александры, Клавдии, Евфрасии, Матроны, Иулиании, Евфимии и Феодосии. Свт. Никиты исп., архиеп. Аполониадского.

Мц. Фотины (Светланы) самарянки, ее сыновей мчч. Виктора, нареченного Фотином, и Иосии; мщч. Анатолии, Фото, Фотиды, Параскевы, Кириакии, Домнины и мч. Севастиана. Святая Фотина была той самой самаряной, с которой беседовал Христос у колодца Иаковлева (Ин. 4, 5 — 42). Во времена императора Нерона (54 — 68), Фотина жила с младшим сыном Иосией в Карфагене и безбоязненно проповедовала Евангелие. Старший сын Фотины Виктор (впоследствии нареченный Самим Господом Фотином) храбро сражался в римских войсках против варваров и за свои заслуги был назначен военачальником в город Атталию (Малая Азия). Св. Фотина и Виктор открыто исповедывали веру во Христа. Это дошло до Нерона, и он приказал привести христиан к нему на суд. Нерон приказал подвергнуть их пыткам, после чего Виктора, Иосию и Севастиана (градоначальника Атталии, принявшего крещение) ослепили и бросили в темницу, а Фотину с пятью ее сестрами отправили под надзор к дочери Нерона Домнии. Св. Фотина обратила Домнину и всех ее рабынь ко Христу. Через три года Нерону сообщили, что ослепленные Севастиан, Фотин и Иосия прозрели и проповедают в тюрьме. В ярости Нерон приказал отсечь им голени и содрать кожу. Фотину же бросили в колодец, где она предала дух Господу.

3 апреля, СРЕДА

Прп. Иакова исп., еп. Прп. Серафима Вырицкого. Свт. Кирилла, еп. Катарского. Свт. Фомы, патриарха Константинопольского.

4 апреля, ЧЕТВЕРГ

Сщмч. Василия, пресвитера Анкирского. Мц. Дросиды, дочери царя Траяна. Прп. Исаакия Далматского.

Не место красит человека

Любимый «Казачий»

Общественная организация города Волгограда ТОС «Казачий» живет бурной активной жизнью. Работа здесь кипит. Народ занимается не только благоустройством домашней территории, но и организует различные мероприятия, которые всегда пользуются большой популярностью у жителей.

Уже в этом году жители многоэтажек в Центральном районе Волгограда на улице весело отметили и главные зимние праздники, и традиционную Широкою Масленицу. А впереди — плановый Громадь!

«В ТОСе «Казачий» чтут и уважают традиции нашего края, воспитывают детей и молодежь в духе любви к своему дому, — говорит председатель ТОСа «Казачий» Александра Георгиевна Петрова. — Все жители принимают участие в подготовке наших общих мероприятий, приятно, что дети сами активно организуют их. Спасибо депутатам Волгоградской городской думы Алексею Викторовичу Рыгину и Ларисе Александровне Тропкиной, которые не отказывают нам в поддержке. Впереди Пасха, День Победы — продолжим работать!».



День в году — история в лицах и событиях



Родная земля Волгоградская

Март — апрель

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог, кандидат юридических наук

30.03.1905 г. (г. Темрюк, ныне Краснодарского края) — 30.11.1977 г. (Волгоград) — Чуйнов Алексей Семёнович, советский партийный и хозяйственный деятель, с 22.06.1938 года по 06.12.1946 года — первый секретарь Сталинградского обкома и горкома ВКП(б). В дни Великой Отечественной войны 1941-1945 годов — председатель Сталинградского городского комитета обороны. Почётный гражданин города-героя Волгограда.

30.03.1920 г. (с. Кесова Гора, ныне пгт Тверской обл.) — 29.10.1990 г. (Москва) — Аелюхин Алексей Васильевич, лётчик, генерал-майор авиации, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, дважды Герой Советского Союза.

31(18).03.1915 г. (Царицын) — 22.05.1943 г. (Белая Каалтва, Ростовская обл.) — Каменщиков Владимир Григорьевич, лётчик, гвардии майор, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Погиб в бою. Герой Советского Союза. Похоронен в братской могиле на площади Павших Борцов в Волгограде.

31.03.1922 г. — состоялся 5-й губернский съезд РКСМ, его делегаты представляли 2525 комсомольцев губернии (газета «Борьба», 1922 г., 31 мая.)

31.03.1999 г. — Волгоградский городской Совет народных депутатов принял Постановление №55/602 «О символике города-героя Волгограда и порядке её использования», которым утвердил Положение о гербе и флаге города-героя Волгограда.

01.04.1925 г. — Постановлением ЦИК СССР город Царицын переименован в город Сталинград.

01.04.1943 г. (х. Кайсацкий Палласовского р-на Сталинградской обл.) — 21.03.2019 г. (Волгоград) — Зайченко Пётр Петрович, советский и российский актёр театра и кино, Заслуженный артист России, призёр многих кинофестивалей.

02.04.1782 г. - Царицынский уезд с Ахтубинским шёлковым заводом передан из состава Астраханской губернии в состав вновь созданной Саратовской губернии.

02.04.1934 г. — в станице Урюпинской

Сталинградской области открыт городской театр. Его первым режиссёром стал А.В. Власовский, поставивший 7 ноября 1934 г. на сцене театра свой первый спектакль «Поднятая целина».

03.04.1930 г. — газета «Борьба» сообщила, что бригада, состоявшая из рабочих городских сталинградских лесозаводов, в качестве оказания шефской помощи, в Больше-Дербетовском уезде Каамышской автономной области отремонтировала 179 плугов, 9 сеялок и другой сельскохозяйственный инвентарь.

04.04.1921 г. — Постановлением ВЦИК Царицынская губерния была утверждена окончательно и г. Царицын стал губернским городом. Этим же Постановлением в состав Царицынской губернии были включены казачьи земаи: Второго Донского, Усть-Медведицкого и Хопёрского округов бывшей Области Войска Донского

05.04.1912 г. - в Царицынском зале «Конкордия» с большим успехом прошло выступление Собинова Леонида Витальевича, выдающегося русского оперного певца, солиста Императорского оперного театра.

Памяти товарища

Наша большая потеря

Умер Петр Петрович ЗАЙЧЕНКО, Заслуженный артист России, наш товарищ большой души и большого таланта. Отпевание Петра Зайченко состоялось в Казанском кафедральном соборе Волгограда. Обряд совершил настоятель собора протоиерей Вячеслав Жебелев. Молитвенно проводить актера в последний земной путь собрались друзья, члены семьи и поклодники его творчества.

Петр Зайченко родился в 1943 году в Палласовском районе Волгоградской области, окончил театральное училище им. Слонова в Саратове. С 1971 года играл в Волгоградском театре им. Горького, в 90-е годы — в «Облконцерте» и в Волгоградском казачьем театре, потом в театре станичного казачьего общества «Станица Рождественская». Был дирек-

тором Волгоградского филиала Союза кинематографистов РФ.

В год 65-летнего юбилея артиста вышла в свет книга П.П. Зайченко «Жизнь важнее искусства», в которой собраны интервью с актером, его воспоминания о съемках, о друзьях, о встречах с замечательными людьми, размышления о жизни и творчестве. За свою актерскую карьеру снялся более чем в 50 фильмах, известность актеру принесли картины «Парад планет», «Плюмбум, или Опасная игра», «Такси-блюз», также Петр Зайченко запомнился зрителям по многим известным сериалам. В 1998 году был удостоен звания «Заслуженный артист РФ». Петр Зайченко умер от инфаркта 21 марта в больнице Волгограда на 76-м году жизни.

